

開槍警：為救受傷同袍 別無選擇



旺暴案 審訊

包括「本土民主前線」前發言人梁天琦等5名激進示威者，涉參與2016年農曆新年旺角暴亂，被起訴煽動暴動、參與暴動、非法集結和襲警等罪名，案件昨日在高等法院續審。當日曾對天開槍的警員作供指，示威人群不理會警員勸阻，不斷毆打受傷倒地警員，有警員「完全冇反應，冇保護自己嘅能力」，因為情況危急，冇其他選擇唯有開槍制止。

睇警倒地仍遭拳打腳踢

2月9日凌晨曾對天開了兩槍的警員黃慶威供述，約凌晨2時，他從通訊機

接到同事消息，要求須往亞皆老街作緊急增援，故他隨後沿德輔道中向亞皆老街支援，而當時德輔道中街有數百人聚集叫囂及投雜物。

黃稱留意到有交通警倒臥於亞皆老街西行線，「已經有抵抗嘅能力，但依然俾人用雜物襲擊，同衝上去拳打腳踢。」他取出警棍上前支援，另有兩三名交通警嘗試上前把倒地交通警救起，但不成功。

黃續指，因未能制止襲擊，遂他決定「提升我嘅武力層次」，取出警槍，並向現場人群發出警告：「退後，否則開槍。」惟無人理會其口頭警告，依舊向警方襲擊。

黃擔心倒地警員的身體受到嚴重傷害，別無其他選擇向天開一槍。

黃指開完第一槍後，面前的人群稍微

向後退了幾步，他即持槍推進，其他警員嘗試把倒地警員拉起卻未能成功，隔了數秒後，人群繼續衝上前及向其他同袍和倒地警員襲擊。

人群再施襲 再開槍制止

黃認為示威者已失去理智，又不斷毆打受傷倒地的警員，親眼見到地上一名警員「完全冇反應，冇保護自己嘅能力」，黃謂：「我當時更加擔心呢位同事嘅安危。」他向前方人群發出警告，重申：「退後，否則開槍。」當時同樣無人理會警告，並繼續向警方襲擊。「為咗避免受傷同事身體受到嚴重傷害，甚至死亡，於是向我天開咗第二槍，希望可以制止人群去襲擊我嘅同事，希望可以保護到佢哋。」

開了第二槍後，人群開始向後跑，黃

指持槍期間右手手背被硬物擊中，他又轉為低戒備位置持槍，並往後退。最終，受傷同袍得到保護，而現場亦受到控制。黃稱後來發現右大腿遭物件擊中，且有3厘米傷口及呈紅腫。

「請示得嚟嗰位同事等唔到」

黃慶威接受辯方盤問時，被問到當同袍被圍圍及襲擊時，是否感到着急，黃同意，並道：「同事受傷冇反應，同佢共事多年，當然着急啦。」至於有否向上級請示才提升武力，黃回應：「請示得嚟嗰位同事等唔到，因為情況危急，冇其他選擇。」

警長文錦濤作供時指，前年2月9日約凌晨12時，約有百多人在德輔道中，當時「氣氛尚算平靜」，惟有人走出馬路，故警方需採取交通管制工作。而於凌晨1時



50分，情況非常混亂，有示威者投磚及玻璃樽等，他遂取出警棍戒備。其間，有身穿深色上衣及戴口罩示威者拿磚頭向他衝去，文揮動警棍，及後他「左耳痛一痛就跌低起地」。

他表示送醫院後，確認左耳有損傷，而膝蓋亦有傷。

■香港文匯報記者 葛婷

收拾雪糕筒 交警挨撞殉職

車禍現場善後遭貨車猛撼彈飛6米 司機涉危駕被拘

香港文匯報訊（記者 蕭景源）西九龍交通部一名高級警員，昨日清晨在紅磡處理一宗交通意外後，於路面收拾裝備離開之際，冷不提防被一輛高速駛至的密斗貨車撞中，送院搶救後不治。肇事貨車司機涉嫌危險駕駛引致他人死亡，當場被拘。警方事後承認殉職警員當時沒有穿反光衣，警務處處長盧偉聰以沉痛心情呼籲所有駕駛者要有負責任的駕駛態度（見另稿）。

殉職交通部高級警員林海雲（51歲），隸屬西九龍交通部執行及管制組，負責駕駛警車，林海雲已婚並育有一子，弟弟是警員。

服務警界30載 盡忠職守

林在1988年加入警隊，服務警界已30年，警方形容他熱愛工作，盡忠職守。

現場是東九龍走廊往紅磡方向近佛光街的一段落斜坡，昨凌晨4時15分，一輛私家車疑閃避切線車輛失控，撞毀路中指示車速的路牌，警方西九龍交通部一輛警車奉派到場調查。約半小時後，警方已處理完畢，林海雲協助收拾雪糕筒，未料一輛5.5噸密斗貨車沿快線駛至，沒有收掣下猛力撞向警車，導致右邊車尾被撞凹，站在車旁的林閃避不及，被撞後飛彈6米外，頭部着地重創，淌着血俯伏地上，昏迷不醒，林的伸縮警棍及電筒亦飛脫，掉在路中，同袍知悉意外馬上召喚救護車到場。救護員到場將林送往伊利沙

伯醫院，經搶救45分鐘，延至早上6時零4分終告不治。

警拆走貨車車CAM助查

警員即場拆除密斗貨車上的攝錄機協助調查，同時封鎖現場，將東九龍走廊天橋西行線往紅磡方向全線封閉，交通一度癱瘓，至上午11時始解封。

據了解，密斗貨車司機聲稱前日的私家車突然「扭軚」，在發現前方有警車時已煞掣不及。警方證實被捕58歲貨車司機過往有交通違例事項記錄，惟今次事件並不涉及及藥駕或醉駕。

警方西九龍交通部特別調查隊第一隊主管余愷峰高級督察證實，林事發時並無穿上反光衣。余強調，警方在處理交通意外時，有既定程序及步驟，令警員知道有何措施保障安全，現時正循路面狀況、車速及司機駕駛態度等方向調查意外起因。

至於殉職警員沒有穿着反光衣，有否違反指引，余督察則沒有正面回應。



警方昨日仍在肇禍密斗貨車旁蒐證。



林海雲遺體由工昇送殮房。



交通警的伸縮警棍亦飛脫掉在路中。

林鄭張建宗齊表悲痛

香港文匯報訊（記者 蕭景源）行政長官林鄭月娥及政務司司長張建宗對事件齊表悲痛，兩人對殉職交通警家人致以最深切慰問，特首讚揚本港警察專業、勇敢，即使職務涉及危險，仍盡忠職守為市民服務。公務員事務局及警務處員佐級協會亦承諾為死者家人提供一切所需支援。

一哥赴伊院慰問死者家屬

警務處處長盧偉聰事後趕到伊利沙伯醫院，慰問殉職警員的家屬，對不幸失去一位盡忠職守同事感到難過，已經向死者家屬致以慰問，福利組亦會為死者家屬提供全面支援。盧偉聰

說，今次是他一星期內第二次到醫院了解涉及警員的意外，證明警員每日為市民服務時，充滿不確定及危險性，他呼籲駕駛者在駕駛時，一定要採取負責任態度，「司機一時疏忽，真的會影響了一個家庭，所有人的幸福！」



警務處處長盧偉聰深感難過。

電視截圖

執勤時增雪糕筒 延長封鎖線

發生交通警殉職意外的東九龍走廊，有不少上斜及落斜的路面，汽車業界指，有時司機未必容易看清楚前方路面情況，警方可考慮設置更多路障延長式封鎖線，確保駕駛者有足夠時間作出反應。

香港汽車工業學會會長李耀培昨日表示：「天橋落斜時，由七十公里轉為五十公里落斜，很多特別在夜間，上到天橋頂、落斜前，其實是看不到落斜的部分。一落斜時他看不到前面原來有警察和路障，基本上是趕不及

停車。」在出事地點觀察，該輛密斗貨車由最高點落斜，駛至出事的位置，大約用了10秒。李耀培認為，理論上現場有足夠時間，讓駕駛者作出反應：「如一落斜已預早見到有障礙物或雪糕筒之類大型物件，若司機當時即時反應夠快，是有機會避過今次嚴重交通意外。」

他建議警方日後在有波幅的路段調查交通意外時，設置更多路障延長式封鎖線，確保駕駛者有足夠時間作出反應。

■香港文匯報記者 杜法祖

網售奶粉呢65萬元 警上門拘3騙徒

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方在慈雲山慈樂邨一單位拘捕兩男一女，近日有騙徒在網上兜售奶粉，買家付款到指定銀行戶口後卻無法收到奶粉，決定報警，警方獲悉有8名女事主被合共騙取65萬元，經調查掌握初步證據，昨日在慈雲山慈樂邨一單位拘捕兩男一女騙徒，行動中檢獲多部電話、平板電腦及銀行文件，警方不排除事件涉及更多受害人。

收錢冇交貨 8人中招

警方黃大仙刑事調查隊曾靈斌總督察表示，三名被捕男女（18歲至27歲）均報稱無業，案中女疑犯去年7月和8月期間，在網上討論區詭稱自己任職護士，並聲稱有低於市價的奶粉出售，結果有7名女子（24歲至43歲）信以為

真，分別過戶27萬元到3個指定的銀行戶口，但付款後賣家即失去聯絡，沒有奶粉到手。其中一名男疑犯亦在去年11月，向他的舊同事兜售奶粉，騙款38萬元，對方最後未有收到奶粉報警。

消息指，被捕3人包括一對姓唐姊弟（26歲及18歲），以及唐女的姓高（27歲）男朋友，涉嫌以欺騙手段取得財產，現正被扣查。

其中詭稱任護士的女疑犯，根本從未做過護士。

警方經調查後，昨晨7時許採取行動，到慈雲山慈樂邨樂信樓一單位拉人，當場檢獲4部手機、一部電腦、一部平板電腦及一批銀行文件。曾靈斌指出，8名受害人都是普通市民，買奶粉是自用或轉賣給朋友，並非零售商。



警方在奶粉黨住所檢獲多部手機、平板電腦及銀行文件。

警方不排除再有其他受害人，呼籲市民提供資料，同時在網上購物時留意核實對方身份以防被騙。

錫克教徒配刀 闖勞資審裁處惹虛驚

香港文匯報訊（記者 蕭景源）位於油麻地加士居道的勞資審裁處，昨晨懷疑有人持刀闖入，衝鋒隊警員趕至現場圍封，發現一名印度錫克教地盤工人就勞資糾紛到案，經調查後相信有關物品純粹用作宗教用途，並無不軌企圖，遂將他和同行友人釋放。案件列作「可疑人發現」處理。

司法機構回應事件，指昨晨9時許，勞資審裁處職員發現有人配刀進入3樓12號庭，於是報警求助。當時有關法庭審訊並未開始，審裁官亦未現身。警方其後到場協

助，所有受影響的法庭程序稍後於早上11時左右恢復。事件由警方跟進，司法機構不作評論。

現場消息稱，一名74歲任職地盤工的印度錫克教老翁，因為一宗追薪案勞資糾紛，由另一40歲印度裔男子陪同到庭應訊。兩人都包着頭巾，保安員發現七旬翁腰間收藏了一柄7吋長匕首，於是報警。

據悉，有人向警員解釋錫克教教徒很注重宗教傳統，其中一個是任何時候都要佩戴稱為Kirpan的匕首。這柄匕首是錫克教聖物，象徵維護真理和正義之心。教徒只要向當局申請，就能佩戴匕首。



波蘿山山火一度逼近「茵翠豪庭」。網上圖片

屯門山火燒逾36小時 一度逼近屋苑

香港文匯報訊（記者 蕭景源）屯門波蘿山前日下午發生二級山火，火勢不斷蔓延，火頭一度接近私人屋苑「茵翠豪庭」，火焚燒逾36小時至昨晚8時才全面收熄。

山火在前日下午約1時半發生，傍晚時分山火愈燒愈猛，消防處將火勢升為二級，增派人手撲救。至昨日清晨出現兩條各70米長火線，向波蘿山山上蔓延，加上起火位置就在藍地康寶路盡頭

山坡，一度逼近多條村落，村民一度要離開居所，消防員用山草拍撲火。其中一個火頭接近架空電纜支架，政府飛行服務隊直升機立時加入投擲水彈，阻止火勢擴散。

南生圍又有火警

另一宗山火發生在南生圍蕉樹林，這亦已是最近1星期內南生圍第二宗山火，事件已經引起市民廣泛關注。

昨晨10時半左右，南生圍蠔洲路蕉樹起火，火場面積約10乘3米，事發位置與對上一次火警有一段距離。消防出動一條喉及派出一隊煙帽隊灌救，到場後射水撲救半小時左右，成功將火救熄，調查後相信火警原因無可疑。

南生圍本月初發生歷時兩天的山火，大面積蘆葦叢被燒毀。事後有市民在其中一个火頭附近，發現一個懷疑載有機油白色塑膠桶，認為山火有可疑。

六合彩 MARK SIX
3月22日(第18030期)攪珠結果

10 18 21 29 33 46 36

頭獎：—
二獎：\$1,514,820 (2.0注中)
三獎：\$95,610 (84.5注中)
多寶：\$39,335,864

下次攪珠日期：3月24日